

我州公安交管部门再推多项便民举措

本报讯 通讯员苏红霞报道:今年以来,昌吉州各级公安交管部门积极开展“我为群众办实事”实践活动,深化“放管服”改革,推出多项更加便民利民的服务措施。

为进一步方便老年人线上线下办理公安交管业务,今年以来,我州各级公安交管部门积极落实“关怀模式”“长辈模式”等服务举措,为老年人等特殊群体提供有温度的服务。坚持以老年人实际需求为导向,优化业务流程,设置线下办事渠道,先后设立老年人绿色窗口66个,设置老年人专座等待区90个,尽最大努力为老年人提供便利。今年1月至11月,3.2万余名老年人由亲友通过“交管12123”APP网上代办车驾管业务,享受便捷的智能化服务。

在开通31项交管业务网上办理服务的基础上,我州各级公安交管部门再次推出试点二手车交易登记信息网上转递、办理交管业务网上委托、机动车抵押信息在线核查、机动车交强险信息在线核查、交通事故证据材料网上查阅5项“互联网+交管”服务新措施。今年1月至11月,共有2340名车主在车辆转入地直接办理交易登记手续,实现了二手车交易登记“跨省通办”;1.1万余名车主快捷办理了机动车抵押登记业务;全面推行机动车交强险信息在全国核查,减少资料手续62万余份。

我州各级公安交管部门为进一步优化驾考内容程序,将小型自动挡汽车科目二考试项目由5项减为4项,大大缩短了科目考试间隔时间,使1.5万余名新考领驾驶证人员实现快速领证。对因受疫

情影响,出国(境)人员无法回国(入境)及时办理驾驶证期满换证、审验、提交身体条件证明的,我州各级公安交管部门推行可以延期办理的措施。

为缓解辖区城镇老旧小区居民停车难问题,州公安局交警支队组织专人调研城镇老旧小区停车供需状况和小区周边道路条件、交通流量等情况,在7个县市按要求划定允许居民在夜间、周末和法定假期停车的路段,现已施划停车位8573个。

此外,我州各级公安交管部门还推行了机动车驾驶证电子化,方便驾驶人通过“交管12123”APP申领机动车驾驶证电子版,为驾驶人以及相关行业和管理部提供“亮证”“亮码”服务。目前,已有17.2万余名驾驶人享受到电子驾驶证的便利。

交警开辟绿色通道,紧急护送病人

本报讯 通讯员贾丛洁报道:12月14日,吉木萨尔县迎来大雪天气,道路湿滑,给群众出行带来了极大安全隐患。为确保道路安全畅通,吉木萨尔县公安局交警大队执勤民警冒着风雪清理路面,疏导交通,保障车辆行驶安全。在这个过程中,还发生了这样暖心的一幕。

12月14日上午11时左右,吉木萨尔县公安局交警大队接到一起群众求助,一辆从阿勒泰驶来的救护车上载着一位脑溢血患者,需紧急送往乌鲁木齐某医院进行救治,但因大雪天气导致高速公路封闭无法通行,遂请求交警开道,帮助患者减少路程耽搁的时间。

时间就是生命。吉木萨尔县公安局交警大队幸福路中队接到求助后立即派就近执勤民警前往提供帮助。为了让患者得到及时救治,执勤民警立即驾驶警车,开警灯、鸣警笛在前方引导,为救护车开辟绿色通道,同时电话联系自治区公安厅交警总队高等级公路支队阜康大队民警提前在京新高速与五大高速交汇处等候救护车到来,进行接力护



12月14日,吉木萨尔县公安局交警大队执勤民警疏导交通,为救护车开辟绿色通道。
贾丛洁 摄

送。救护车在通往乌鲁木齐的道路上畅通无阻,以最快的速度平安驶入乌

鲁木齐某医院,为这位脑溢血患者争取了宝贵的救治时间,患者家属对交警表示感谢。

自治区五地实行婚姻登记“地(州、市)内通办”

提个醒



本报讯 石榴云/新疆日报记者李琳报道:记者从自治区民政厅获悉:继乌鲁木齐市今年7月1日率先在全疆推出婚姻登记“全市通办”试点后,日前,伊犁哈萨克自治州、昌吉回族自治州、阿勒泰地区、克拉玛依市已实行婚姻登记“地(州、市)内通办”。

按照自治区民政厅印发的《关于自治区婚姻登记“跨省通办”工作实施方案的通知》,自治区婚姻登记将按“市内通办”试点——“全区通办”——“跨省通办”逐步推进,2021年底前启动婚姻登记“地(州、市)内通办”试点工作。婚姻登记当事人,即男女任意一方(或双方)为试点地(州、市)户籍居民,均可选择在试点地(州、市)内任意婚姻登记机关办理结婚登记、离婚登记、补领婚姻登记证。

涉外婚姻、军婚等,结婚登记、补领婚姻登记证、离婚登记证仍按有关规定执

行,暂不实行跨区域办理。

目前,群众可在自治区开通婚姻登记“地(州、市)内通办”试点的5个地(州、市)进行婚姻登记线上或电话预约服务。截至12月13日,自治区已办理婚姻登记“地(州、市)内通办”业务1400余对。

开展婚姻登记“地(州、市)内通办”将为“全区通办”“跨省通办”积累一定经验,为实现“十四五”末全国“跨省通办”达到100%奠定坚实基础。民政厅已将这项工作纳入“十四五”期间的重点工作。

辟谣



95号比92号耐烧还省钱?不同标号的汽油有啥不一样?真相来了

很多车主都说,“在路上一定要加好油,动力足还省油,比如95号汽油比92号汽油好。”

真的是这样吗?92号、95号、98号汽油到底有啥不一样,汽油标号越高越耐烧?

答案当然是否定的。我们只要按汽车出厂说明书加油即可,不用刻意加高标号汽油。

用高标号汽油能省钱?

平均油耗相差无几。在日常生活中,使用92号和95号两种不同标号的汽油,对于平均油耗来说其实影响并不大。

很多实验平台经过实测证明,使用92号和95号的最终油耗数据仅仅相差大约0.1升/百公里,而95号汽油的单价要比92号汽油贵。因此,综合来看,“高标号汽油省油”是伪命题。

除了油耗外,分别使用同等价值的92号汽油与95号汽油,跑的距离也不会相差太多。当然,在一定条件下,使用95号汽油要比92号汽油更省油,但省油的效果非常有限。

92号、95号、98号只是汽油标号,代表的是抗爆性,标号越大表示抗爆能力越好,跟汽油本身的品质没有关系,并不是标号越高的汽油杂质就会越少。

92号、95号、98号汽油有啥不一样?

先来直观看一下92号、95号、98号汽油长什么样子。

92号、95号、98号汽油放在一起对比,从外观上看,它们并没有很大的差距。我们现在说说内在……

国内汽油标号是根据我国车用汽油标准进行划分的,92号、95号、98号汽油最大的不同在于它们的辛烷值。

98号汽油添加的抗爆剂的比例比95号、92号汽油的稍多一些。几种汽油的质量完全一样,和清洁度等没有关系,唯一不同的就是抗爆剂的添加量不同,这是为了适应不同压缩比发动机对于抗爆震值要求不同而设计的。

弄明白了汽油标号代表的意义,我们再来探讨目前舆论场广为流传的一种说法:高标号的汽油动力足,并且还能延长发动机寿命。说到这里,我们来普及第二个概念:压缩比。

压缩比是发动机的一个非常重要的结构参数,它表示活塞在下止点压缩开始时的气体体积与活塞在上止点压缩终了时的气体体积之比,发动机的压缩比高低决定着燃油标号的高低。

简而言之,什么车加什么油,由汽车发动机的压缩比决定。

因此,对于不同压缩比的发动机,其燃油标号选择是不同的,高压压缩比的发动机应尽量选择高标号汽油,低压压缩比发动机的汽油标号则可适当降低。

高标号汽油混加了低标号汽油会怎样?

如果加注95号汽油的汽车,被误加了92号汽油,这样很有可能会产生抗爆性不足的情况,发动机工作时故障率会增高,并出现油耗上升、积碳增多、喷油嘴堵住等情况。

爆震会导致动力变弱,油耗增大,气缸各零部件磨损加剧,寿命缩短,甚至导致发动机损坏、报废。

中国石油和中国石化的油品可以混加吗?

因为油品生产都有国家标准,不管是中国石油还是中国石化或地炼的油都要达到国家标准才能出厂。所以同一标号的油品混加是没有问题的。

最后,提醒大家:一定要到正规加油站加油,加油要选择适合爱车的汽油标号。

来源:科普中国